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Lgsningsforslag
Oppgave 1
a)
I‘H\IO::, + H2804 _>H2NO3GD+ HSO4@ —> Hzo + N02®
® /\ Base
NO H
NHCOCH; ——2 5 NHCOCH;—> OzN_Q‘ NHCOCH;,
O,N
Acetanil\zx + resonansformer ®
elektrondonerende ved resonans + H-Base
Aktiverer for reak. med elektrofil
Styrer o/p; p minst sterisk hindret
b)
Elektrondonerende ved resonans
e styrer o/p, aktiverer for reak med elektrofiler
NH, ONH,
H® AN .
- . Elektrontiltrekkende
deaktiverende
styrer m
c)
' &— Symmetriplan NH, Ikke symmetriplan
NH, "H NMR: 1 multiplett for
Hp H, 'H NMR: 2 dubletter i aromatomradet, hver av de 4 H (signalene
H I E;[ en for H, og en for H,, NO, kan overlappe)
b o ® 1C NMR 4 forskjellige C-signaler 13C NMR: 6 forskjellige
)
' signaler
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Br, / Fe NaOH (aq)
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Br 1) NaNO, / HCI Br
2) H,0

2-Brom-4-metylfenol




Oppgave 2
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OH O:OH OOH
: :OH , OH _ “OH
cis-1,2-sykloheksandiol trans-(1S,2S)-sykloheksandiol  trans-(1R,2R)-sykloheksandiol

(mesoform)

Oppgave 3
a)  Totalt 4 umettetheter; 1 ring
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Oppgave 4
a)  Otisk spalting ved hjelp av en optisk aktiv syre (R*CO,H, f. eks. vinsyre)
CH3 CH3 @ @
* .ot NH O,CR*
(1) amfetamin _RICOH PhCH, _k““H * PhCH, > ?
NH H
®NH; © O,CR*
Diastereomere salter, separeres f. eks. ved
krystallisasjon
CH,
.Base ®
CH, ® —_— PhC/HZ —k\‘“ NH, + H-Base + 602CR*
PhCH, —]“‘“‘ NH; o O.CR* H ™ Blfri vannfasen ved
H 2 T ekstraksjon

(S) enantiomer, ekstraheres med organisk lgsningsmiddel
etterfulgt av videre rensing



b)
1y
( ON | @nsket sluttprodukt I har riktig stereokjemi
Cl OH OH . .
/‘L\/ oy g o Apningen av epoksidet
ArOG) N ArO q ArO 'H skjer etter Sy2 der
2)H"/HO NH stereosenteret ikke rgres
A I kan brukes
c)
i) 1 ii) OCH;, CH,
L SN2 -mekanisme racimisering H;CH,C . C H,CH,C I (|:
forventes ikke, CH, ~ OCH
g i 3
H,C men ved overskudd jodidjoner H,CH,CH,C H,CH,CH,C
se oopg. d
Like mye av begge enantiomere,
Sn1 - fullstendig racemisering
d)
I@ ren SN2 Reak gir begge
— = NN veler
®) T I@ ren Sy2 S) I Likevekt innstilles
Oppgave 5
a)
@ O HZ |
H;N );/ CO,H — H;N=":~ CO; P c02
it &
lav pH (ca. 2) pH=pl=6 hgy pH (ca. 10)
b)
Br, /
/IVCO2H 2 )\f COBr )\(COZH OVerSkUdd )\rcozH
Br (&) Br (D) NH§)
c)
CO,H
e
H,N \I\/‘L N CO,H
0] PhH \ C-terminal ende; fri karboksylsyregruppe
Glu er C-terminal aminosyre

N-terminal ende, fri aminogruppe
Val er N-terminal aminosyre



d)

1) Beskyttelse av aminogruppen i Val F. eks.

j\/ \/( \/( PhCH,00CC_

—_—
H2N COzH BeSkI -HN COzH H2N COzH PthCOzCI‘H\I COzH
2) Beskyttelse av karboksylsyren i Phe F. eks.
Ph Ph Ph Ph
L L L CH,CH,OH L
—_— ’

H,N” " CO,H H,N " CO-Besk, H,N" ~co,H H' H,N"" CO,CH,CH.

3) Aktivering av karbonylgruppen i Val og dannelse av peptidbinding

Ph
+ DCC E CO-Besk
Besk;-HN" "CO,H  H,N" ~CO-Besk,—— Besk;-HN T oeske

4) Spalting av beskyttelsesgrupper (2 trinn)

H
N -Besk
Beskl-HN\/gf \[CO Besk, — ———»HZN N CO,H
9) \[ Val-Phe
Ph

F. eks.
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